

安理会就朝核试验举行闭门磋商

美国白宫发言人杰伊·卡尼3月5日说，朝鲜宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”将破坏东北亚稳定。中国外交部发言人华春莹6日也作出回应，称《朝鲜停战协定》对维护朝鲜半岛和平稳定具有重要作用。同日上午，联合国安理会召开会议，就朝鲜第三次核试验问题进行闭门磋商。

中国

《朝鲜停战协定》对维护半岛和平稳定有重要作用

中国外交部发言人华春莹6日就朝鲜宣布自11日起不再承认《朝鲜停战协定》作出回应，称《朝鲜停战协定》对维护朝鲜半岛和平稳定具有重要作用。

在当日举行的例行记者会上，有记者问，据报道，5日，朝鲜人民军最高司令部发表声明，宣布朝鲜自3月11日起不再承认《朝鲜停战协定》，朝将全面终止朝人民军板门店代表部的活动。中方对此有何评论？

中方支持安理会就朝核试作出必要、适度反应

外交部发言人华春莹6日说，中方支持联合国安理会对朝鲜核试作出必要、适度反应。同时认为，安理会有关行动应有利于实现半岛无核化，有利于维护半岛和东北亚地区的和平与稳定大局。

华春莹是在当日的例行记者会上答问时作出上述表示的。她介绍说，本着这一原则，中方与安理会各方保持着沟通与协商。目前磋商仍在进行。

此外，有记者问，韩国称如遭朝鲜袭击

联合国

停战协定仍有效

联合国秘书长潘基文5日对朝鲜当天早些时候宣布不再承认《朝鲜停战协定》的行为表示关切。潘基文说，《朝鲜停战协定》是有效和重要的，同时敦促朝鲜全面遵守安理会的相关决议。

联合国安理会5日上午召开会议，就朝鲜第三次核试验问题进行闭门磋商。当天的闭门磋商于美国东部时间11时开始，20分钟后就宣布休会。美国常驻联合国代表赖斯在磋商结束后对记者发表新闻谈话时说，美国提交了一份有关朝鲜2月12日核试验的决议草案。

她说：“我2月12日曾说，安理会必须、

将予以回击，并将制裁朝鲜军方高层人士，中方对此有何评论？

华春莹说，当前半岛局势极其复杂敏感。“我们认为，维护半岛和平与稳定符合有关各方共同利益，也是有关各方的共同责任。”她说，在当前形势下，中方呼吁有关各方保持冷静、克制，切实从维护半岛和东北亚地区和平与稳定的大局出发，避免采取任何可能导致局势进一步升级的行动。

也将采取一个可信和强烈的反应，以进一步阻止朝鲜核武器和弹道导弹项目的发展及其从事核武器扩散的能力。今天美国所提交的决议草案做到了这一点。该决议草案在原有基础上加强了制裁并明显扩大了制裁的范围。”

赖斯进一步强调，该决议草案所包含的制裁将能明显阻止朝鲜进一步发展非法核武器和弹道导弹项目的能力。这些制裁将给朝鲜一个清楚的讯号：安理会将对朝鲜的核试验或射星行为采取进一步严厉措施，朝鲜将为挑衅行为付出代价。她还透露，该决议草案有望于本周内付诸表决。

美国

挑衅只会让朝鲜更加孤立

美国白宫发言人杰伊·卡尼5日说，朝鲜宣布1953年签订的《朝鲜停战协定》“完全无效”将破坏东北亚稳定。

卡尼当日在白宫的记者会上说：“朝鲜的威胁和挑衅不会取得任何结果，只会让朝鲜更加孤立，并且破坏确保东北亚和平和稳定的国际努力。”

卡尼敦促朝鲜领导层听从奥巴马总统希望朝鲜选择和平道路并且遵守其国际义务的呼吁。

卡尼对记者说：“这些挑衅并非第一次，但这肯定对朝鲜人民是没有帮助的，这对让朝鲜遵守其国际义务的努力是没有帮助的。”



当地时间3月5日，纽约联合国总部，联合国秘书长潘基文在安理会闭门磋商结束后出席记者会。

韩国

军方将严厉应对朝鲜挑衅 警告称做好一切准备

当地时间2013年3月6日，韩国首尔，韩国联合参谋本部作战部部长、陆军少将金龙炫（音）在国防部大楼举行记者会发表“对朝警告声明”，就朝鲜最高司令部声明等朝鲜的军事威胁阐明了我军立场。金龙炫表示，朝鲜若发起军事挑衅，我军将针对其指挥势力果断采取严厉措施。

针对朝鲜宣布《朝鲜停战协议》“完全无效”，韩军联合参谋本部作战部部长、陆军少将金龙炫（音）6日发表“对朝警告声明”。

据韩联社报道，声明称朝鲜若发起军事挑衅，韩军将针对其指挥势力果断采取严厉措施。韩美例行联合军演是韩国增强半岛防御能力而每年都进行的军事演习，此前已经向朝方进行了通报。

他说，在此情况下，朝鲜执意发起挑衅威胁韩国国民的生命安全和半岛的稳定，韩军将对挑衅的源头、支持挑衅的势力以及其指挥势力进行严厉惩罚，为此韩军已做好了一切所需的准备。

韩国媒体称，韩军方当天将警戒态势上调了一个级别。联合参谋本部有关负责人透露，在朝鲜发表声明后，韩军开始加强警戒和应对

态势。韩美联合司令部动员监视设备，正在密切关注朝军的动静，加大作战司令部级以上部队的执勤力度，并且陆、海、空军各级部队的武器体系已进入随时待命状态。他还介绍说，主要指挥官可在一小时以内随时返回部队，反恐特战队随时都做好立即投入的准备。

韩美联合军演“关键决定”将于本月10日至21日举行，“鹞鹰”则从本月1日至下月30日举行。朝鲜人民军最高司令部发言人5日说，针对美韩的敌视朝鲜政策和制裁阴谋，朝鲜人民军将采取三项“重大措施”，其中包括如果韩美军演10日举行，将从11日起宣布1953年签订的《朝鲜停战协议》“完全无效”，以及全面停止朝鲜人民军板门店代表部的活动。

韩国军方人士判断，目前朝军在东海远山附近准备大型陆、海、空军联合演习，而演习规模比往年要大。

另据共同社报道，在平壤街头，朝军用伪装网遮盖公交车的举动，与其1993年3月宣布退出《不扩散核武器条约》之前称进入“准战时状态”时做法类似。此外，6日当天，朝鲜人民军还向媒体公开了射击训练场面。

链接

日本管弦乐团访朝

日本指挥家井上道义的助手5日说，井上将率交响乐团在朝鲜演奏贝多芬第九交响曲。

应朝鲜国家交响乐团邀请，井上和日本金泽市管弦乐团成员已经抵达朝鲜首都平壤，打算8日举行音乐会。

朝鲜中央电视台报道，金泽市管弦乐团成员参观了平壤人民剧场。

井上的助手5日向媒体记者转述这名指挥家的话说，这次访朝“完全是文化交流，无关

外交”。2011年10月，井上访问过朝鲜，与朝鲜国立交响乐团合作演奏。

就在这次日本交响乐团成员抵朝前几天，美国全国篮球协会（NBA）退役球星丹尼斯·罗德曼率美国哈林花式篮球队结束对朝鲜的友好交流访问。罗德曼3日告诉美国广播公司“本周”栏目，朝鲜最高领导人金正恩表示希望通过他向美国总统贝拉克·奥巴马“传话”，朝鲜不希望与美国发生战争。

（据《京华时报》）